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Wojewódzki Szpital Specjalistyczny 

ul. Żołnierska 180 

10 – 561 Olsztyn 

Do wiadomości 

 uczestników postępowania 
      

 

PYTANIA I ODPOWIEDZI             

 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie do 130 tys. na wybór 

wykonawcy zadania: usługa naprawy Fiberobronchoskopu, postępowanie DZPZ/333/109/2022 

 

 

Wojewódzki Szpital Specjalistyczny w Olsztynie informuje, iż w postępowaniu o zamówienie 

publiczne w trybie do 130 tys. na realizację zadania: usługa naprawy Fiberobronchoskopu, 

do Zamawiającego wpłynęły następujące pytanie:  

 

Pytanie nr 1 

Dot.  Zapytanie ofertowe DZPZ/333/109/2022, II. Opis przedmiotu zamówienia 

Proszę o podanie producenta oraz model urządzenia będącego przedmiotem zamówienia. 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że  dane urządzenia są nast eoujace: nr fab.: G 111326, 

producent Pentax. 
 

Pytanie nr 2 

Dot.  Zapytanie ofertowe DZPZ/333/109/2022, Formularz ofertowy wykonawcy, pkt.2 – 

Oświadczenia 

Zamawiający w formularzu ofertowym wykonawcy  wymaga, aby wykonawca oświadczył, że posiada 

uprawnienia do wykonania usługi tj. aktualne szkolenie serwisowe w zakresie urządzeń medycznych, 

będących przedmiotem zamówienia przeprowadzone przez producenta lub jego autoryzowany podmiot. 

Wnosimy o dopuszczenie do udziału w postępowaniu Wykonawców posiadających odpowiednie 

przeszkolenie  

w zakresie serwisowania urządzeń medycznych, będących przedmiotem zamówienia, potwierdzone 

imiennymi certyfikatami wydanymi przez podmioty niezależne od producenta.  

Wskazujemy, że zgodnie z art. 16 pkt 1) PZP, zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie 

o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe 

traktowanie wykonawców. 

W odniesieniu do powyższego wskazujemy, że wymóg, aby osoby wykonujące przedmiot zamówienia 

posiadały aktualne certyfikaty imienne potwierdzające odbycie szkoleń uprawniających do 

wykonywania napraw urządzenia objętego przedmiotem Umowy, wydane przez producenta 

urządzenia lub inny uprawniony przez producenta podmiot z jednej strony pozostaje bez związku dla 

oceny zdolności do wykonania zamówienia (szkolenie wyłącznie przez producenta nie warunkuje 

możliwości należytego wykonania zamówienia), a z drugiej utrudniający uczciwą konkurencję w 

postępowaniu (w praktyce to producent będzie decydował o tym, kto będzie mógł wykonywać 

zamówienie, przeprowadzając wobec inżynierów, lub nie, wymagane szkolenia).  

Taki tok rozumowania przedstawiła również Krajowa Izba Odwoławcza w sprawie, w której 

rozpatrywany był analogiczny warunek udziału w postępowaniu, tj. w wyroku z 4 października 2019 

roku, sygn. akt KIO 1859/19. W cytowanym orzeczeniu Izba potwierdziła, iż w sytuacji, gdy na 

rynku funkcjonuje kilku wykonawców serwisujących z powodzeniem aparaty medyczne danego 

producenta (a taka sytuacja ma miejsce w odniesieniu do niniejszego zamówienia), to wymóg 

posiadania certyfikatów wystawionych przez wytwórcę aparatu może stanowić bezzasadne 

ograniczenie konkurencji w postępowaniu.  

Podkreślamy, iż w chwili obecnej na rynku istnieje kilku wykonawców zajmujących się serwisem 

urządzeń medycznych, w tym Fiberobronchoskopu. Pozostawienie ww. zapisów w obecnym kształcie 

dopuści do udziału w postępowaniu jedynie producenta urządzenia. 



W konsekwencji, prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający w trosce o zachowanie zasad konkurencji 

oraz prawidłowe wykonanie zamówienia, dopuści do udziału w postępowaniu  Wykonawców 

posiadających  odpowiednie przeszkolenie w zakresie serwisowania urządzeń medycznych, będących 

przedmiotem zamówienia, potwierdzone imiennymi certyfikatami wydanymi przez podmioty 

niezależne od producenta. 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że dopuści do udziału w postępowaniu  Wykonawców 

posiadających  odpowiednie przeszkolenie w zakresie serwisowania urządzeń medycznych, 

będących przedmiotem zamówienia, potwierdzone imiennymi certyfikatami wydanymi przez 

podmioty niezależne od producenta. 
 

UWAGA: Wszystkie odpowiedzi udzielone przez Zamawiającego należy traktować jako modyfikację 

treści Zaproszenia do złożenia oferty cenowej. 

 

 

 

 
Dyrektora WSS w Olsztynie  

Irena Kierzkowska  
 


